

Velehradský program pomáhá, vzdělává i baví...

Výstavy ve Stojanově gymnáziu

V prostorách Stojanova gymnázia si budou moci návštěvníci jedenáctého ročníku Dnů lidí dobré vůle vybrat hned z několika tematicky odlišných výstav:

- 15.00** Prezentace vybraných charitativních organizací a Maltéžské pomoci, o.p.s.
- 15.30** Vernisáž „Obrazy vězeňských prací z celého světa“
- 16.00** Prezentace Papežských misijních děl
- 16.30** Prezentace církevních hnutí a komunit „Umět se ztišit a slyšet, slyšené přijmout“
- 17.00** Vernisáž velkoformátových fotografií z návštěvy papeže Benedikta XVI. v České republice
- 17.30** Vernisáž vítěznych fotografií Fotografické soutěže Velehrad 2009
- 18.00** Vernisáž k 100. výročí ORLA „OREL, dáváme sportu smysl“
- 18.30** Vernisáž vítěznych obrázků soutěže v malování „Cestou dvou bratří“

Velehradský rukopis pokračuje

V rámci cyrilometodějských oslav Dnů lidí dobré vůle se bude opět ručně přepisovat Bible. V realizaci projektu „Ruční přepisování Bible“ bude České katolické biblické dílo pokračovat ve stanu naproti

Obecnímu úřadu na Velehradě již po šesté.

Během ručního přepisování biblického textu je opisován překlad Václava Bognera. V uplynulých letech bylo opsáno 5 knih Mojžišových, žalmy, proroci Iza-

iaš, Jeremiáš a dvanáct malých proroků. Opisovat může najednou 6 lidí, zároveň mohou 4 děti kreslit obrázky k příslušnému textu. Letos bychom chtěli připojit k opsaným textům knihy proroků Ezechiela a Daniela. Pro každého, kdo se zúčastní, mají organizátoři připraven jako odměnu pamětní list.

Letošní rok je Českou biskupskou konferencí vyhlášen jako rok Písma svatého, Začíná jím příprava na 1150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu.

Opisování bude probíhat v neděli 4. července od 13 do 23 hodin, v pondělí 5. července pak mezi 8. a 15. hodinou.



Poutní cesta růžence

V neděli 13. června 2010 se na Velehradě uskutečnilo zehnaní Poutní cesty růžence za účasti olomouckého arcibiskupa Mons. Jana Graubnera a dvou set poutníků. Tato cesta spojuje Staré Město u Uherského Hradiště s Velehradem, který se stal v průběhu dějin nositelem cyrilometodějské tradice. Bylo jich kolem 200 na startu a přesně 205 při vstupu do baziliky.

Ve svém průběhu je Poutní cesta růžence rytmizována celkem dvaceti zastaveními, které podle návrhu výtvarníka Mili-voje Husáka vytesal kameník Josef Kozel. Úvod představuje Radostný růženec, následuje Růženec světla, Bolestný růženec a vyvrcholením je Slavný růženec. Každé zastavení sym-

bolizuje jedno tajemství a je sochařsky zpracováno z božanovského pískovce.

Autory ideje Poutní cesty růžence jsou architekti Miloš Klement a Petr Todorov. „Myšlenka na její vybudování vznikla jako odezva návštěvy papeže Jana



Pavla II. na Velehradě. Tehdy vzniklo úsilí vrátit poutnímu místu jeho význam a dále je obohatit o současné výzvy. Cesta má být vstupní branou k obnově duše člověka. Krajina, kterou cesta vede, dostává hlubší smysl. Poutní místo se opět stává

očekávaným cílem, vyvrcholením úsilí cesty a soustředění modlitby.“

Shánění finančních prostředků a vedení celého projektu se ujalo Občanské sdružení Matice velehradská.

Zbudování díla vítá i Mons. Jan Graubner: „K poutnímu místu patří putování. Proto vítám novou poutnickou cestu na Velehrad, ke kolébce křesťanství u nás. Dnes jsme sice zvyklí přijet až ke kostelu, ale myslím, že plody našich poutí budou větší, jestliže se dokážeme připravit na poutní vrchol i tichým rozjímáním různencových tajemství.“

Matice velehradská pro poutníky připravila poutní knihu s vyobrazením všech zastavení a meditaivními texty.

Na Velehradě proběhne fotografický workshop

V rámci tradičních červencových oslav Dnů lidí dobré vůle proběhne v neděli 4. července 2010 fotografický workshop. Ten je určen registrovaným účastníkům Fotografické soutěže Velehrad 2010.

Tématem letošního workshopu jsou „Ideální postupy při úpravě a retušování digitálních fotografií“ a probíhat bude formou přednášky. Lektorem bude zkušený profesionál Karel Poneš – fotograf, odborník na zpracování obrazu a tisku, pedagog Institutu tvůrčí fotografie Slezské Univerzity v Opavě a Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Chybět nebude ani projekce praktických ukázek.



Workshop se skládá ze dvou samostatných, dvouhodinových bloků, z nichž každý pojme maximálně 20 posluchačů. Dopolední blok začne v 11.00 hodin, odpolední pak ve 14.30 hodin. Místem konání je altánek v areálu Poutního domu Stojanov na Velehradě. Každý z účastníků může během přednášky využít vlastní výpočetní techniku.

Papežská misijní díla

V rámci Dnů lidí dobré vůle přiblíží svou činnost „Papežská misijní díla“, jedna z největších světových organizací, která má za úkol podporovat misionářskou činnost v nekřesťanských oblastech.

Zabývá se problémy dnešního světa, jako je bída, hlad, lepra, negramotnost či AIDS. Nabízí duchovní i hmotnou pomoc. Papežská misijní díla pomáhají těm nejpotřebnějším bez ohledu na vyznání či barvu pleti a na mnoha místech světa zajišťují často jedinou pomoc, které se nejjednodušším dostává.



Obnova Velehradu

V roce 2009 byl spuštěn projekt „Velehrad - Trnava, společné kořeny jezuitské kultury a vzdělávání“, na kterém participují Římskokatolická farnost Velehrad a Dom Společnosti Ježišovej v Trnavě. V rámci Programu přeshraniční spolupráce Slovenská republika - Česká republika (2007 - 2013) je možné čerpat finanční prostředky na obnovu podzemí velehradské baziliky (lapidária), přičemž investice je zaměřena na obnovu původního způsobu přirozeného větrání prostorů a má za cíl zajistit stabilní systém trvalého odvodu vlhkosti. Slovenský partner zahájil opravu fasády kostela Nejsvětější Trojice v Trnavě.

Projekty ovšem nezahrnují pouze stavební činnost, nýbrž také duchovní a související kulturní obnovu. V této souvislosti jsou pořádány jak na Velehradě, tak také v Trnavě akce, na kterých participují oba partneři. Jednou z nich je i výstava v bočních kaplích velehradské baziliky, na kterou jsou zváni všichni návštěvníci Velehradu. Na sérii velkoformátových fotografií se mohou seznámit se zajímavými okamžiky stavební obnovy obou staveb.

Stojanovo gymnázium

Budova, v níž jsou umístěny výstavy Dnů lidí dobré vůle, je zrekonstruovaný areál velehradského kláštera. Dnes slouží jako církevní Stojanovo gymnázium, jehož zřizovatelem je Arcibiskupství olomoucké.

„Jsme školou pro každého, věřícího i nevěřícího, svou prací chceme navázat na staletou kulturní a výchovnou cistercijskou a jezuitskou tradici spojenou s Velehradem. Posláním církevní školy je spoluvytvářet křesťanské hodnoty v prostředí studentů a pedagogů a hlouběji se sezna-

movat s poselstvím křesťanství. Současné se snažíme být školou otevřenou a přátelskou, která pečuje o své žáky,“ uvedl Michal Hegr, ředitel Stojanova gymnázia.

Předností Stojanova gymnázia je „rodinné“ prostředí menšího gymnázia umožňující individuální přístup k žákům. Škola má k dispozici moderně zařízené odborné učebny vybavené multimediální technikou, nově bude zařazen do výuky program osobnostního rozvoje žáka a otevřen studentský klub s širokou nabídkou volnočasových akti-

vit a kroužků. V dnešní době je nezbytná znalost cizích jazyků a Stojanovo gymnázium si je toho vědomo. Pro studenty jsou k dispozici kvalifikovaní vyučující angličtiny, němčiny, francouzštiny a latiny. „Dbáme také na praktické využití jazyků a jejich uplatnění při zahraničních studijních pobytech,“ dodal Michal Hegr.

Stojanovo gymnázium svévele reprezentuje také školní pěvecký sbor, který v letošním roce na celostátní přehlídce středoškolských pěveckých sborů Gymnasia cantant obsadil čtvrté místo.



Na Velehradě proběhne desáté setkání vozíčkářů

„Mezinárodní setkání vozíčkářů“ na Velehradě pořádá již tradičně Maltéžská pomoc, o.p.s. ve spolupráci s Českým převorstvím Suverénního řádu maltéžských rytířů. „V letošním roce slaví naše setkání 10. výročí vzniku a při této příležitosti proběhne 4. července v hotelu U Skanzenu v Modré konference věnovaná uplynulým devíti ročníkům Mezinárodního setkání vozíčkářů a také aktivitám Maltéžské pomoci a Českého velkopřevorství Suverénního řádu maltéžských rytířů,“ uvedl Michal Umlauf, hlavní projekt manažer setkávání vozíčkářů.

Pro účastníky je zajištěn pestrý program. V 16 hodin jsou všichni zváni do baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje na poutní mši pro zdravotně postižené. V 17.15 hodin pak na nádvoří před ZŠ proběhne přátelské setkání se zajímavými osobnostmi. Chybět nebude hudba, rozhovory, občerstvení a v neposlední řadě oblíbená moderátorka Monika Žídková.

Program Mezinárodního setkání vozíčkářů vyvrcholí v 19.30 hodin „Večerem lidí dobré vůle“ na pódiu před bazilikou. Stejně jako v předcho-

zích letech ho bude přímým přenosem přenášet Česká televize a Český rozhlas 1 - Radiožurnál. Veškerou asistenční a zdravotní službu během večera zajišťuje Maltéžská pomoc. Po skončení koncertu čeká na účastníky příjemné posezení na nádvoří před ZŠ.

Jubilejního desátého setkání se zúčastní kolem stovky vozíčkářů. „Očekáváme skupinu dobrovolníků a vozíčkářů z německého Freiburgu a Mnichova, z Maďarska a dalších evropských zemí,“ dodal Michal Umlauf.



Konference k desátému výročí setkávání vozíčkářů

U příležitosti desátého Mezinárodního setkání vozíčkářů proběhne v neděli 4. července v sále hotelu U Skanzenu v Modré konference, nad níž převzal záštitu Mons. Jan Graubner, arcibiskup olomoucký a metropolita moravský, a kníže frá velkopřevor Karel Paar, ČVP Suverénního řádu maltéžských rytířů.

Stěžejním cílem konference bude připomenout důvody, které vedly ke vzniku projektu „Mezinárodního setkání vozíčkářů“. „K základním idejím této velehradské akce patří snaha pomoci lidem s těžkým zdravotním postižením, ukázat, že i oni jsou plnohodnotnými členy naší společnosti,“ uvedl Michal Umlauf, hlavní projekt manažer Mezinárodního setkání vozíčkářů.

Konferenci zahájí v 9.00 hodin Mons. Jan Graubner, kníže frá velkopřevor Karel Paar, předseda Senátu PČR Přemysl Sobotka a starosta Velehradu Stanislav Gregůrek.

Program konference bude věnován uplynulým devíti ročníkům setkávání vozíčkářů na Velehradě a prezentaci dalších aktivit Suverénního řádu maltéžských rytířů.

Aktivity pro životní prostředí poradí jak na domácí ekologii

V neděli 4. července proběhne v Archeoskanzenu v Modré u Velehradu „Aktivity pro životní prostředí“. Ekologicky laděný program v archeoskanzenu začne v 10 hodin dopoledne a potrvá do 18. hodiny. V prostorách u velehradské baziliky pak bude k dispozici informační stánek s materiály ekologických organizací.

Koncepce ekologických aktivit v Archeoskanzenu v Modré vycházejí z úvah, co tvoří naše životní prostředí, náš prostor pro život. Program „Aktivity pro životní prostředí“ bude tak trochu ochutnávkou z více oblastí.

Letošní ročník se zaměří na domácí ekologii. Návštěvníci tak získají užitečné informace týkající se třídění odpadů, úspor energií či permakultury na zahradách. Chybět nebude ani doprovodný program, během kterého vystoupí vokální kvintet Magna Mysteria, zpívající převážně staré chorály a duchovní písně. Návštěvníci budou mít možnost zakoupení výrobků společnosti Fair Trade, která zajišťuje spravedlivé obchodní podmínky pro výrobce z rozvojových zemí. Společnost Missiva pak před-

staví své výrobky, které jsou šetrné k životnímu prostředí.



Návštěvníci se mohou těšit také na výstavu toho nejlepšího z Ekofóru z let 2004 - 2009, která bude umístěna v prostorách Archeoskanzenu v Modré. Ekofór je soutěž kresleného ekologického humoru a pořádá ji Hnutí Bron-tosaurus. „Jeho cílem je zapojit veřejnost a hlavně děti do tvůrčích aktivit zaměřených na ztvárnění ekologických témat a zvýšit vtipnou formou u veřejnosti zájem o životní prostředí,“ uvedla Monika Hornová, project manažer projektu Aktivity pro životní prostředí.

Generální partner sekce Aktivity pro životní prostředí

